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    На основу члана 70. став 3, а у вези са чланом 67. став 1. Закона о основама система 

образовања и васпитања („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 – др. закон и 10/19), 

Министар просвете, науке и технолошког развоја је донео ПРАВИЛНИК o 

организацији и остваривању наставе у природи и екскурзије у основној школи 

"Службени гласник РС", број 30 од 25. априла 2019. 

 

Екскурзија је облик ообразовно-васпитног рада којим се доприноси остваривању 

плана и програма и циљева основног образовања и васпитања. 

Екскурзија се остварује ван школе у трајању једног до три дана годишње, у складу 

са узрастом, наставним планом и програмом и програмом за екскурзије. 

Циљ екскурзије је непосредно упознавање појава и односа у природној и 

друштвеној средини, упознавање културног, историјског и духовног наслеђа и 

привредних достигнућа која су у вези са делатношћу школе. 

Задаци су: проучавање објеката и феномена у природи, уочавање узрочно-

последичних односа у конкретним природним и друштвеним условима, упознавање 

начина живота и рада људи појединих крајева, развијање позитивног односа према 

националним, културним и естетским вредностима, спортским потребама и навикама, 

позитивним социјалним односима, као и схватање значаја здравља и здравих стилова 

живота, подстицање испољавања позитивних емоционалних  доживљаја. 

Садржаји екскурзије остварују се на основу наставног плана и програма 

образовно-васпитног рада и школског програма и саставни су део годишњег програма 

рада школе.  

Одељењска и стручна већа школе достављају предлог плана и програма 

екскурзија Наставничком већу ради разматрања и одлучивања. Предложени план и 

програм разматра и на њега даје сагласност Савет родитеља. Екскурзија може да се 

изведе ако је Савет родитеља дао сагласност на програм и цену екскурзије и избор 

агенције. План дежурства ученика и наставника саставни је део програма екскурзије. 

Носиоци припреме, организације и извођења програма екскурзије су директор 

школе, стручни вођа пута, одељењски старешина или други наставник кога одреди 

директор школе, који је добио сагласност одељењског већа и који је најмање једну 

годину реализовао наставу у одређеном одељењу. Стручног вођу путовања именује 

директор школе. 

Настава у природи се организује и изводи, уз претходну писмену сагласност родитеља, 

односно другог законског заступника (у даљем тексту: родитељ) по правилу за најмање 

80% ученика истог разреда, уколико су створени услови за остваривање циљева и 

задатака. 

          Екскурзија се организује и изводи, уз претходну писмену сагласност родитеља, по 

правилу за најмање 60% ученика истог разреда, уколико су створени услови за 

остваривање циљева и задатака. 

         Изузетно, настава у природи, односно екскурзија може да се организује за ученике 

одељења у којем писмену сагласност да најмање 60% родитеља ученика. 



           Извођење наставе у природи, односно екскурзије за ученике истог разреда 

организује се са истим садржајем, по правилу истовремено. 

Ако нису испуњени наведени услови настава у природи, односно екскурзија се не 

организује о чему одлуку доноси директор. 

Ако нису испуњени наведени услови, директор школе обуставља извођење ових 

активности. 

На предлог одељењских и стручних већа, Наставничко веће је одлучило да се 

екскурзије изводе за ученике од I до VIII разреда у периоду –  април, мај, јун  2024. 

године. 
Ако је дан извођења екскурзије радни, онда се часови који су по плану тог дана надокнађују . 


